

ВПЕРЕД

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 116 (2137)

ПЯТНИЦА, 22 мая 1942 г.

Год издания 12-й

Пусть все участники социалистического соревнования, все товарищи, давшие социалистические обязательства, помнят большевистское правило: взял обязательство — выполни, дал слово — сделай! Это и будет настоящая помощь фронту.

Взятые обязательства должны быть выполнены

Участниками Всесоюзного социалистического соревнования, развернувшегося по всей стране после издания первомайского приказа товарища Сталина, являются также большинство предприятий нашего города и района.

Вступая в социалистическое соревнование, коллективы наших фабрик, заводов, артелей и мастерских брали конкретные обязательства, за которые они будут бороться.

Мало торжественно заявить о своей готовности перевыполнить план, надо по-деловому, по-хозяйски организовать дело так, чтобы взятые коллективом обязательства были выполнены с честью.

Так именно и поступают коллективы Трикотажной фабрики, кирпичного завода НКПС, артели «Промбыт», которые упорно идут вперед, выполняя свои обязательства.

Однако, целый ряд предприятий города и района не выполняет своих обязательств; майский план у них — под угрозой срыва. В числе таких предприятий есть заводы, ранее имевшие заслуженную производственную славу, как, например, завод «Красная Звезда» и Механический. На этих заводах — отличные коллективы рабочих, много стахановцев, новаторов производства, но тем не менее итоги их производительности труда в мае крайне низки.

В этом не виноваты рабочие, тяжкая вища перед родиной и перед фронтом ложится на руководителей, на аппарат снабжения, не сумевших обеспечить свои предприятия сырьем или топливом. Дело чести этих руководителей, партийных и профсоюзных организаций, коллективов в целом — в оставшиеся дни мая решительно подтянуть отстающие участки, выполнить майскую программу, развернуть также самую энергичную, по-боевому построенную борьбу за досрочное выполнение плана первого полугодия.

Сейчас у нас нет и не может быть легкой работы. Война требует напряжения всех сил. Какие бы нам ни встречались трудности, задание должно быть выполнено. В этом нам, бойцам тыла, надо брать пример у Красной Армии, учиться у нее как выполнять приказы.

Мобилизуем же всю энергию, хозяйственную инициативу, проявим подвижность и расторопность — взятые обязательства должны быть выполнены!

КОНЧАЕМ РАБОТЫ НА ОГОРОДЕ

Коллектив магазина ОГИЗ имеет участок земли размером 0,2 гектара на 5 семей (из пяти — две семьи красноармейцев).

Вот уже в течение 5 дней с 5 до 8 ч. 30 мин. обрабатываем землю. Половину участка мы уже вскопали лопатами. 18 гряд засеяли морковью, свеклой и пастернаком. Вскопали землю и под картофель. Приступаем к высадке картофеля. Семян у нас 2,5 мешка. К 25 мая мы должны окончить все работы на нашем коллективном огороде.

А. Д. Шаталова,
заведующая магазином.

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ШКОЛЬНЫХ ВЕСЕННИХ ИСПЫТАНИЙ

Не быть в долгу перед родиной

Испытания в школах начались.

Вчера школа имени РККА только этим и жила. Праздник был, но необычный. Люди радовались и в то же время тревожились, заботились, шли в классы, чувствуя большую ответственность — эти часы решали годовые труды и учащих и учащихся.

Переживал эти часы каждый по своему, но одна главная мысль была у всех — не остаться в долгу перед родиной в столь суровое для нее время.

Испытания в школе начались ровно в 9 часов. Они проходили во всех классах.

В шестом красном знаменном «Б» классе был диктант по русскому языку. Убранный руками ребят класс выглядел празднично. Учащиеся ждали начала занятий.

— Диктант наш называется — «Май 1942 года в Москве», — сказала им учительница русского языка З. П. Усенина.

Прочла его от начала до конца. Диктант большой и трудный. После — несколько предупреждений и советов. Затем — диктовка для письма.

Диктант содержателен со всех сторон. В нем учтены основные требования по пройденной программе, он отражает сегодняшнюю обстановку в стране.

— «Фашистская гадина захлебнется в своей крови»... — диктует учительница, и учащиеся, записывая, помнят, что идет война, учеба — в необычных условиях, надо больше чем когда-либо отдавать сил родине.

Диктант окончен. Проверен еще и еще раз и сдан учительнице. Несколько позднее узнаем результаты: 9 уча-

щихся написали работы на отлично, 6 — на хорошо и 5 — на посредственно. Плохих нет.

В пятом классе этой же школы испытания по арифметике. Учащиеся, взяв билет, идут к классной доске, пишут и решают задачи и примеры.

Отвечает пионерка Абрамова. Ответы вполне удовлетворительные. Чувствуется, что весь год она училась неплохо, знания у нее крепкие.

Учитель и присутствующий ассистент задают ей вопросы.

На все вопросы ученица Абрамова отвечает правильно, твердо и уверенно.

Молча делает свое задание ученица Блинова, а когда подходит время отвечать, она рассказывает о решенных задачах, о правилах, какими она пользовалась, быстро делает примеры в уме. Ответы хорошие.

К доске вызваны все. Подводят результаты испытаний.

(С учительницей 4-го класса А. И. Лазаревой мы встретились, переходя из одного класса в другой.)

— Каковы результаты испытаний в вашем классе по русскому языку, — спросил ее директор школы т. Кузнецов.

— Только что проверила работы. 14 отлично, 7 хорошо и 4 посредственно, плохих нет, — услышали мы ответ.

Директор еще раз повторил эти цифры, чтоб запомнить их на память, записывать было некогда.

Мы вошли в другой класс. Испытания продолжаются.

М. Огнев.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Ровно в 13 часов в 5-6 класс средней школы № 4-А вошли 10 школьников второй подгруппы сдавать устные испытания по арифметике. Внешне ребята спокойны, но глаза выдают внутреннюю тревогу за успех испытаний. Ведь прошедший учебный год был особенным. Война наложила свой отпечаток на учебу детворы: осенью начали заниматься позже обыкновенного, мешали частые тревоги, и близость фронта в декабре вывела на время школьную жизнь из привычной колеи.

Но все это теперь позади. Красная Армия отшвырнула гитлеровцев далеко от Подмосквы. В наших школах установилась нормальная жизнь, и ребята с удвоенным упорством продолжали учебу, наверстывали упущенное, одолевали годовую программу ускоренными темпами.

На устных испытаниях по арифметике школьники показали, что учились они в дни войны не хуже, а даже лучше, чем раньше. Предмет усвоили не на зубок, а сознательно, знают его хорошо и твердо.

Получив контрольные билеты, дети долго не раздумывают над ними, тут же выходят к доске, уверенно решают задачи и примеры. Первую вызвали Матвееву. По билету № 7 она быстро написала и решила примеры на умножение простых дробей, спокойно и точно ответила на дополнительные вопросы.

С такой же уверенностью в полученных знаниях, без единой запинки и помарки сделала задачи и объяснила порядок действий самая маленькая ученица в классе — отличница Лысова. Один за другим выходили ребята к

доске, серьезно делали свое дело и постепенно успокаивались, чувствуя, что трудный год прошел не даром, что учеба дала свои плоды.

Вторая подгруппа в этот день дала хорошие результаты по испытаниям. Из 10 человек 5 ответили на отлично, 4 — на хорошо и 1 — на посредственно. Показатели по всему классу тоже неплохие: из 21 ученика 10 сдали испытания на отлично, 9 на хорошо и двое на посредственно.

Арифметику в 5-6 классе преподает совсем молодая учительница В. Г. Шишлова. На учительской работе — она два года. Сейчас учится на заочном факультете Загорского учительского института. Стаж, казалось бы, небольшой, но знание детской души и педагогический такт чувствуются у молодой учительницы во всем, и они обеспечивают ей успех в работе. Варвара Григорьевна строга и требовательна, мягка и приветлива в меру. Видно, что она влияет на учеников, им с ней хорошо и просто. На эту простоту отвечают ребята прилежной учебой, вниманием и дисциплинированностью на занятиях.

Узнав об отметках, школьники с удовлетворением разошлись по домам. Каждый день приближает их к концу проверочных испытаний. А впереди — поход в колхозы — большая и нужная для родины, для любимой Красной Армии работа.

Урожай растить и убирать ребята будут так же успешно, как хорошо и отлично учились в школе.

А. МИХАЙЛОВА.

На фронтах
отечественной войны

На Харьковском направлении

Не смолкает музыка артиллерийских батарей. В блиндажах и дзотах, за колючей проволокой, у минометов, пушек и пулеметов, за танками засел враг. Он еще надеется выдержать. Но всюду его настигает ненависть наших бойцов, и в щепы разлетаются блиндажи, взлетают на воздух немецкие пушки, фашистские трупы валяются у сгоревших танков.

Сильнее грохота боя гремит над Харьковщиной боевой клич бойцов Юго-Западного фронта: «Вперед, на запад!» Тщетно противник пытается спасти, увести в тыл свою технику. Одна наша часть, штурмуя населенные пункты, разгромила вражеский склад боеприпасов и крупный склад с горючим.

Противник прибегает к излюбленным своим приемам — старается ударить с фланга, создать видимость окружения. Но эти уловки ему не удаются. Наши части бьют немцев и в лоб, и с фланга.

В безоблачном небе через короткие промежутки времени прохаживают эскадрильи наших самолетов. Тылы врага горят. Боевым строем летит взвод бомбардировщиков. Немецкие зенитчики встречают его бешеным заградительным огнем. Только на одно мгновение дрогнул и качнулся самолет капитана Шевцова. Осколок снаряда пробил кабину и поразил летчика в ногу. Но Шевцов не вышел из боя. Он продолжал драться наравне с другими и, отлично закончив бомбежку, искусно посадил самолет на свой аэродром.

Над участком, который занимала Н-ская часть, появился вражеский разведчик «Фокке-Вульф». Командир пехотного подразделения Трофимов отдал команду:

— По вражескому самолету огонь!

И, подожженный ружейно-пулеметным залпом, вражеский самолет свалился на нашу территорию.

Братская дружба, взаимная помощь и выручка в бою, единое стремление уничтожить врага — эти драгоценные качества советских воинов вновь и вновь проявляются сейчас, в дни напряженных боев на юго-западе.

К. ТАРАДАНКИН.

Таран

Алексея Хлобыстова

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ. По всей стране пронеслась слава о бесстрашном летчике Заполярья Алексее Хлобыстова, который в одном воздушном бою протаранил два вражеских самолета.

В одном из последних боев Хлобыстов снова проявил свое высокое мастерство воздушного бойца. Врагу удалось повредить мотор истребителя Хлобыстова, и сам летчик был дважды ранен.

Рассчитав, что на поврежденном самолете не дойти до своего аэродрома, Хлобыстов развил предельную скорость и пошел на таран. Вражеский самолет «Мессершмитт-109» разлетелся на куски, разбился и самолет Хлобыстова, но отважный пилот благополучно спрыгнул на парашоте.

